           Пояснительная записка к учебному плану для 9 классов 
ГБОУ РО 
« Белокалитвинский Матвея Платова казачий кадетский корпус»
на 2018-2019 учебный год.
          Учебный план кадетского корпуса на 2018-2019 учебный год обсуждался на заседании педагогического совета № 1  от 30. 08. 2018 г,  Управляющего совета корпуса, в состав которого входят все участники образовательного процесса (Протокол №  1  от 28. 08.18г), утверждён приказом директора корпуса от 30.08.2018 г .,№ 149-2.
Основные положения Пояснительной записки к учебному плану разработаны в соответствии с нормативно правовыми документами: 

-   п.6 ст.28, п 9.ст.2  Федерального закона от 29.12.2012г,№ 273«Об образовании в РФ», 

- Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 г, № 189 « Об утверждении СанПиН 2.4.2821-10 «Санитарно-эпидемологические требования к условиям и организации обучения в ОУ», (изменения от 24.11.2015 г. № 81) ;

- Федеральным базисным учебным планом и примерными учебными планами для общеобразовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования (приказ МО РФ от 09.03.2004г. № 1312);
- приказом Минобрнауки России от 30.08.2010г. № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом министерства образования РФ от 09.03.2004г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования»;
- приказом Министерства  образования и науки Российской Федерации от 31. 01.2012,№69 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования РФ от 05.03. 2004 г, № 1089»; 

- приказом Минобрнауки России от 01.02.2012г, №74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для ОУ РФ, реализующих программы общего образования, утвержденный приказом Министерства образования РФ от 09.03.2004 № 1312;
- приказ Минобрнауки России от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования» (в ред. приказов Минобрнауки России от 08.06.2015 № 576, от 28.12.2015 №1529, от 26.01.2016 № 38,21.04.2016 № 459,от 29.12.2016 г, № 1677, 26.01 2017 № 15); 

-  приказом МО  РО от 25.04.2018 г., № 24/4.1-5705 «Об утверждении регионального учебного плана  для ОУ РО на  2018-2019 уч.год»;
-письмом Минобрнауки России от 31.03.2015 г. № 08-461 «О направлении регламента выбора модулей курса ОРКСЭ»;
- письмо № 08-761, от 25 мая 2015 года Минобрнауки России направило в субъекты Российской Федерации «Об изучении предметных областей ОРКСЭ и ОДНКНР»;
- письмом Минобрнауки России от 19.01.2018 г. № 08-96 «О методических рекомендациях по совершенствованию процесса реализации комплексного учебного курса ОРКСЭ и ОДНКНР»;

-  приказом Минобрнауки от 03.06.2011 г, 3 1994 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. № 1312»;
- Методические рекомендации  «О введении третьего часа физической культуры в недельный объем учебной нагрузки обучающихся в общеобразовательных учреждениях РФ» от 20.10.2010г. №801-15-01/3170;
- Уставом корпуса.
           Учебный план направлен на:

- создание условий для формирования ключевых компетенций у обучающихся, 

- функционально грамотной, физически, психически и нравственно здоровой личности, обладающей прочными знаниями, умениями и навыками в пределах государственного стандарта и углубленного изучения отдельных дисциплин, 

-построение индивидуальных образовательных программ в соответствии с индивидуальными способностями и потребностями обучающихся, 

- на обеспечение преемственности между общим и профессиональным образованием, 

-   расширение возможности социализации учащихся.


При составлении учебного плана учитывались результаты учебной деятельности, социальный заказ родителей и кадет, кадровое обеспечение, материально-техническая база корпуса и учтены основные принципы обновления содержания образования Российской школы:

· приоритет сохранения здоровья кадет;

· организация практической деятельности на уроках;

· оптимизация  объема  учебной  нагрузки;

· обеспечение  целостности   представлений  кадет  о  мире  путем  интеграции  содержания  образования.

        Максимальный объем учебной нагрузки кадет соответствует максимально допустимому количеству часов с учетом шестидневной недели, в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям  и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (изменения от 24.11.2015 г. № 81).
       В соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России от 30.08.2010 года № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования» в кадетском корпусе созданы условия для реализации «Третьего часа физической культуры» с 5-11 класс. С целью увеличения двигательной активности кадет распорядок дня начинается с 15-тиминутной общекорпусной утренней зарядки. 
 В учебном плане корпуса в необходимом объеме сохранено содержание образовательных программ, являющиеся обязательным на каждой ступени обучения, обеспечивающие базовый уровень и гарантирующие сохранение единого образовательного пространства на территории РФ. 
Содержание учебного плана включает в себя  инвариантную (федеральный компонент) и вариативную (компонент образовательного учреждения) части.

Количество часов, отведенное на освоение обучающимися учебного плана корпуса, состоящего из обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса, в совокупности не превышает величину недельной образовательной нагрузки.

В соответствии с Уставом  кадетского корпуса учебный план рассчитан в 9 классах на 34 учебные недели и шестидневную рабочую неделю . Продолжительность урока 40 минут. При проведении занятий английского языка, технологии и информатики и ИКТ класс делится на 2 группы .

      Учебный  план  предусматривает   уровень образования:

 третий   - 5-9-е  классы. 

      На третьем уровне кадетский  корпус обеспечивает  усвоение кадетами  общеобразовательных программ основного общего образования, условия становления и формирования личности кадет, их способности к социальному самоопределению. В учебном плане этой ступени в полном объеме представлены основные предметные области.
      В соответствии с федеральным базисным учебным планом для общеобразовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, недельная нагрузка распределена следующим образом:
       Для развития содержания  базового учебного предмета  «Русский язык» в 9-х классах выделено по 1 часу из вариативной части учебного плана на усиление нравственно-этического и культурно-эстетического аспектов, на формирование культуры устной в письменной речи обучающихся. 
На уроках «Литературы» изучаются произведения донских писателей.
   Время на изучение предмета «Алгебра» в 9 классах увеличено на 1 час из компонента ОУ для расширения базового содержания учебного материала, на формирование предметных умений и навыков, необходимых для успешного решения учебных и практических задач при подготовке к ГИА, овладения системой математических знаний и умений обучающимися.
   «Всеобщая история»- 0,7 ч  и «История России»- 1,3 ч изучаются как самостоятельные предметы с раздельным оцениванием. 
    Предмет «Искусство (музыка и ИЗО)» изучается- «Изобразительное искусство»- 1 час в неделю.
     По решению ОУ с учетом потребностей кадет в 9 классах введен  предмет

«Черчение» -1 час в неделю из вариативной части.

      Учебный предмет «ОБЖ» включает вопросы связанные с обеспечением безопасности личности, общества и государства в повседневных условиях, в опасных и чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера и изучается в 9 кл в объеме 1 час в неделю из вариативной части. Часть традиционного содержания предмета, связанная с правовыми аспектами военной службы, перенесена в учебный предмет «Обществознание» - 9 кл.
       Курс «История Донского края» - 1час в неделю из вариативной части, направлен на развитие историко-краеведческих знаний и представлений обучающихся о донском крае; на формирование способностей к социально-культурной интеграции и самоопределению; приобщение кадет к богатейшему духовному наследию прошлого Донской земли, формирование высоких гражданских чувств к родной земле, гордости за свою причастность к удивительной жизни донского края. 

      Предмет «ОДНКНР» представлен образовательным модулем «Основы православной культуры» - 1час в неделю из вариативной части с целью приобщения кадет к христианским ценностям; развития мотивации к познанию  духовных законов в отношениях к другому и самому себе; профилактики асоциального поведения и налаживание дружественной атмосферы в кадетском коллективе; создания условий для творческой самореализации личности кадета.
      Образовательный процесс обеспечивается учебниками в соответствии с п. 15, ст. 29 Закона  «Об образовании в РФ», с федеральным перечнем учебников, рекомендованных и допущенных к использованию в образовательном процессе. 
    Составленное, на основе Учебного плана, расписание учебных уроков соответствует санитарно – гигиеническим требованиям, не превышает максимально допустимую недельную нагрузку кадет(36 часов).

