         Пояснительная записка к учебному плану для 10-11 классов 

ГБОУ РО 

« Белокалитвинский Матвея Платова казачий кадетский корпус»

на 2019-2020 учебный год.
          Учебный план кадетского корпуса на  2019-2020 учебный год обсужден на заседании педагогического совета № 1  от 27.08. 2019 г,  Управляющего совета корпуса, в состав которого входят все участники образовательного процесса (Протокол №  1  от 26. 08. 2019), утверждён приказом директора корпуса от 28.08.2019г .,№ 149-2
Основные положения Пояснительной записки к учебному плану разработаны в соответствии с нормативно правовыми документами: 

-   п.6 ст.28, п 9.ст.2  Федерального закона от 29.12.2012г,№ 273«Об образовании в РФ», 

- приказом Минобрнауки России от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» (в ред. от 13.12. 2013, от 28.05.2014, от 17.07.2015);

- областным законом от 14.11.2013 № 26-ЗС «Об образовании в Ростовской области» (в ред. от 24.04.2015 № 362-ЗС);

-приказом Минобрнауки России от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования» (в ред. приказов Минобрнауки России от 08.06.2015 № 576, от 28.12.2015 №1529, от 26.01.2016 № 38, 26.01 2017 № 15);

- Федеральным базисным учебным планом и примерными учебными планами для общеобразовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования (приказ МО РФ от 09.03.2004г. № 1312);

- Приказом Минобрнауки России от 30.08.2010г. № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом министерства образования РФ от 09.03.2004г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования»;

- приказом Министерства  образования и науки Российской Федерации от 31. 01. 2012, № 69 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования РФ от 05.03. 2004 г, № 1089»; 

- приказом Министерства образования и науки РФ от 19.04.2011г. №03-255 «О  введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования»;

-  приказом МО  РО от 25.04.2018 г., №  24/4.1-5705 «Об утверждении регионального учебного плана  для ОУ РО на  2018-2019 уч.год»;

-  письмом Министерства образования и науки Российской Федерации от          08 октября 2010 года № ИК-1494/19  «О введении третьего часа физической культуры»;

- Методические рекомендации  «О введении третьего часа физической культуры в недельный объем учебной нагрузки обучающихся в общеобразовательных учреждениях РФ» от 20.10.2010г. №801-15-01/3170,

- постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 г, № 189 « Об утверждении СанПиН 2.4.2821-10 «Санитарно-эпидемологические требования к условиям и организации обучения в ОУ» (изменения от 24.11.2015 г. № 81);

- Уставом корпуса. 

           Учебный план направлен на:

- создание условий для формирования ключевых компетенций у обучающихся, 

- функционально грамотной, физически, психически и нравственно здоровой личности, обладающей прочными знаниями, умениями и навыками в пределах государственного стандарта и углубленного изучения отдельных дисциплин, 

-построение индивидуальных образовательных программ в соответствии с индивидуальными способностями и потребностями обучающихся, 

- на обеспечение преемственности между общим и профессиональным образованием, 

-   расширение возможности социализации учащихся.


При составлении учебного плана учитывались результаты учебной деятельности, социальный заказ родителей и кадет, кадровое обеспечение, материально-техническая база корпуса и учтены основные принципы обновления содержания образования Российской школы:

· приоритет сохранения здоровья кадет;

· организация практической деятельности на уроках;

· оптимизация  объема  учебной  нагрузки;

· обеспечение  целостности   представлений  кадет  о  мире  путем  интеграции  содержания  образования.

        Максимальный объем учебной нагрузки кадет соответствует максимально допустимому количеству часов с учетом шестидневной недели, в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям  и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (изменения от 24.11.2015 г. № 81) ;

          В кадетском корпусе созданы условия для реализации «Третьего часа физической культуры» в 10-11 классах. С целью увеличения двигательной активности кадет распорядок дня начинается с 15-тиминутной общекорпусной утренней зарядки     

 В учебном плане корпуса в необходимом объеме сохранено содержание образовательных программ, являющиеся обязательным на 4 уровне обучения, обеспечивающие базовый уровень и гарантирующие сохранение единого образовательного пространства на территории РФ. Учебный план составлен для классов универсального («непрофильного») обучения.

Содержание учебного плана включает в себя инвариантную часть (федеральный компонент), вариативную часть и компонент образовательного учреждения.

Количество часов, отведенное на освоение обучающимися учебного плана корпуса, состоящего из обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса, в совокупности не превышает величину недельной образовательной нагрузки (37 час).

В соответствии с годовым календарным графиком работы  кадетского корпуса учебный план рассчитан в 10 классах на 35 учебных недель, в 11 классах на 34 учебные недели и шестидневную рабочую неделю . Продолжительность урока 40 минут. При проведении занятий английского языка и информатики класс делится на 2 группы.    

          В соответствии с федеральным базисным учебным планом для общеобразовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, недельная нагрузка распределена следующим образом:

         Для развития базового содержания учебных предметов в 10-11 классах, усиления нравственно-этического и культурно-эстетического аспектов, на формирование культуры устной в письменной речи обучающихся, на овладение системой знаний и умений  в связи с подготовкой кадет к  государственной итоговой  аттестации дополнительно выделено по  1 часу в неделю на изучение предмета «Русский язык» из компонента образовательного учреждения, предмета « Литература» из вариативной части учебного плана.   На уроках «Литературы» изучаются произведения донских писателей

   Время на изучение предмета  «Геометрия» в 10-11 классах увеличено на 1 час из вариативной части для расширения базового содержания учебного материала, на формирование предметных умений и навыков, необходимых для успешного решения учебных и практических задач при подготовке к ГИА, овладения системой математических знаний и умений. 

С учетом подготовки кадет к единому государственному экзамену в  10-11 классах введен спецкурс по алгебре «Решение сложных и нестандартных заданий по математике» - 1 час в неделю за счет компонента образовательного учреждения.
Согласно рекомендациям программы и рекомендациям к базисному учебному плану на учебный предмет «Информатика и ИКТ»  выделено в 10-11классах по 2 часа за счет вариативной части и компонента ОУ, направленные на обеспечение всеобщей компьютерной грамотности кадет.   

        Для обеспечения фундаментального усвоения основного учебного материала,  формирования знаний о природе, в том числе и о природе родного края, как важной составной части научной картины мира, удовлетворения познавательных  и практикоориетированных  интересов увеличено за счет компонента ОУ количество часов для изучения предмета  «Химия»,  «Биология»  в  10-11 кл на 1 час в неделю.

        На изучение  предмета «Физика» в 10 классах – увеличено на 2 часа в неделю из вариативной части и 1 час в неделю – компонент ОУ. В  11 классах – на 1 час в неделю из вариативной части и 1 час в неделю – компонент ОУ. 

       В соответствии с приказом Минобразования и науки РФ от 07.06.2017 г , 506 « О внесении изменений в федеральный компонент Государственных образовательных стандартов начального общего , основного общего и среднего полного общего образования», утвержденный приказом Минобразования  РФ от 05.03. 20104 г, №1089, в качестве обязательного введен учебный предмет «Астрономия» в 11 классе- 1 час за счет часов в части учебного плана, формируемой участниками образовательных отношений.

        В 10-11х классах предмет «Обществознание» изучается курсами:  «Обществознание»- 1 час в неделю , «Экономика»- 1 час в неделя , «Право»- 1 час в неделю из вариативной части.

       Предмет «География» - специфический школьный предмет мировоззренческого характера, формирующий у учащихся комплексное, системное и социально-ориентированное представление о Земле как о планете людей, наиболее полно знакомит их с проблемами взаимодействия общества и природы. Это единственный предмет, знакомящий их с территориальным (региональным) подходом как особым методом научного познания и важным инструментом воздействия на социально-экономические 

процессы посредством региональной политики. Курс предполагает формирование теоретических знаний, практических умений и навыков, необходимых каждому культурному человеку вне зависимости его дальнейших интересов и от его будущей работы.

Из часов вариативной части  на предмет «География» в 10-11 классах   отводится дополнительно по 1 часу в неделю.   

      Учебный предмет «ОБЖ» включает вопросы связанные с обеспечением безопасности личности, общества и государства в повседневных условиях, в опасных и чрезвычайных ситуациях природного, техногенного и социального характера, основы медицинских знаний и здорового образа жизни. Изучается в 10-11 кл в объеме 1 час в неделю. Часть традиционного содержания предмета, связанного с  аспектами военной службы, перенесена в учебный предмет  «НВП» в  10-11 кл – 1 час в неделю из вариативной части.
     Образовательный модуль «Начальная военная подготовка» включает:

· историю Российской армии 

· тактику

· огневую подготовку

· строевую подготовку

· военную подготовку

В течение учебного года изучается теория, по окончании -  проводятся практические (полевые) занятия. 

       Предмет «Физическая культура» изучается в объеме 3 часа в неделю в 10-11 классах.

      Образовательный процесс обеспечивается учебниками в соответствии с п. 15, ст. 29 Закона  «Об образовании в РФ», с федеральным перечнем учебников, рекомендованных и допущенных к использованию в образовательном процессе. 

      Составленное, на основе Учебного плана, расписание учебных уроков соответствует санитарно – гигиеническим требованиям, не превышает максимально допустимую недельную нагрузку кадет.

Организация текущей, промежуточной и итоговой аттестации 

Текущая и Промежуточная аттестация проводится в учебное время согласно учебному плану, в соответствии с Положением о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации учащихся

Государственная итоговая аттестация проводится в сроки, установленные Министерством образования Российской Федерации.(май-июнь) . Вручение документов об образовании проводится после проведения государственной итоговой аттестации.

Формы аттестации
Единый государственный экзамен (ЕГЭ) для 11 классов - форма государственной итоговой аттестации для выпускников 11 классов. Служит одновременно выпускным экзаменом в школе и вступительным экзаменом в вуз. ЕГЭ проводится по единым правилам, с использованием контрольных измерительных материалов стандартизированной формы и единой методики оценивания выполненных работ. 

Промежуточная аттестация для 10 классов  – это определение степени освоения обучающимися учебного материала по пройденным учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям) в рамках освоения основных образовательных программ общего образования (по уровням общего образования).

Формами контроля качества усвоения содержания учебных программ обучающихся являются: 

- комплексная контрольная работа;

-итоговая контрольная работа;

-письменный и устный экзамен;

-тестирование;

-диктант или изложение;

- сдача нормативов по физической культуре. 

Применяются следующие формы оценивания:

 - пятибалльная система оценивания в виде отметки (в баллах), 

- безотметочное оценивание в виде зачета. 

Критерии оценивания по каждому предмету разрабатываются педагогом, согласуются с методическим объединением по данному предмету и фиксируются в рабочих  программах по учебному предмету.

