Минпросвещения опубликовало проект приказа о ГИА-9 в 2020 году
Минпросвещения и Рособрнадзор опубликовали проект приказа об особенностях ГИА для девятиклассников в 2020 году. Приказ не отменяет действующий порядок, но вносит шесть основных изменений в процедуру аттестации школьников.
Проект приказа закрепляет, что ГИА-9 будут проводить только по двум основным предметам – русскому языку ‎и математике. Чтобы получить аттестат в девятом классе, предметы по выбору уже не нужны.
Экзамены будут проводить в основной и дополнительный периоды. Досрочного периода нет.
Школьники смогут сдавать ОГЭ в своей школе, а в организации ГИА вправе принять участие их же учителя. Главное, чтобы они не вели тот же предмет, по которому идет экзамен.
Если выпускники в прошлом учебном году не сдали ГИА по предметам по выбору, в этом году они получают оценку в аттестат по результатам успеваемости за год. Итоговая отметка приравнивается к результату ГИА по соответствующему учебному предмету.
Ученики с ОВЗ, которые выбрали ГВЭ ‎в устной форме, смогут пройти экзамен с применением дистанционных технологий. Такое решение вправе принять региональный орган власти и учредитель ‎по согласованию с ГЭК.
Если возникнет чрезвычайная ситуация, региональный орган власти по согласованию с ГЭК вправе перенести экзамен в другой ППЭ или на другую дату.
Как подготовить учеников к ГИА дистанционно, читайте в рекомендации.
Источник: Федеральный портал проектов нормативных правовых актов (regulation.gov.ru).
[bookmark: _GoBack]
