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Введение.
Великая Отечественная война оставила огромное значение в мировой истории.
Это была война не только двух враждующих сил. Это была война двух идеологий: советской социалистической и геноцидной немецко-фашистской. Поражение немецко-фашистской идеологии было целесообразным действием, так как она противоречила абсолютно всем нормам человеческой морали и международного права.
Эта война принесла советскому народу неисчислимое горе - огромные человеческие потери, а также нанесла огромный материальный ущерб. Все страны-участницы Второй мировой войны понесли большие потери, особенно СССР. Единственная страна, которая хорошо обогатилась на этой войне, была США.
Эта война показала высокую жизнеспособность и трудоспособность советского народа, так как необходимым условием победы в этой войне была плановая система организации народного хозяйства, а также государственную идеологию и высокое значение морально-нравственных принципов жизни в форме социализма.
Прежде всего, нужно было организовать высокоэффективную работу всего общественного производства, и в первую очередь, работу оборонной промышленности.
Во время войны проявился массовый героизм нашего народа на фронтах и массовый самоотверженный труд в тылу страны. Это большой подвиг страны, не бывавший ещё в человечестве.
Фундаментом нашей страны стало целесообразное поведение и выдержка русского народа и других народов страны. Всего за два с небольшим десятилетия в Советском союзе удалось реализовать основу дружбы народов. Это также явилось основой морально-политического единства и достоинства советского народа в период суровых военных испытаний.
Эта война заставляет человечество оценить поступок наших дедов, отцов, прадедов. И пусть даже их сейчас нет, но они оставили свой след подарили нам МИР! Сейчас мы вспоминаем о них со слезами на глазах












Глава I. Призыв в Красную армию.
Нет в стране, ни одной семьи, которую бы не затронула Великая Отечественная война. Она оставила своё название в мировой истории, как самая кровопролитная и жестокая война. Суровые испытания выпали на долю нашего народа в военные годы. В течение 4 лет боролись советские солдаты за победу и свободу нашей Родины. Огромное им спасибо за чистое небо над головой.
Шёл 1941 год. Прадеда направили в Тихорецкий РВК. В этот же год Петр попав в 38 РАБ 5ВА УкрФ водителем спецмашины. Прадед был шофером в 476 батальоне аэродромного обслуживания. Он на своей машине проделал 38352 км и перевез 1490 тонн авиабензина. Обслуживал два авиаполка, учавствующих в операции в районе г. Яссы в мае и июне 1944 года. Подвез 43 тонны горючего, т.е. своевременно обсепечено до 130 самолетовылетов. За все время работы Петра Степановича поломок и аварий автомашины не было. Все время автомашина содержится в хорошем состоянии. Награжден медалью «За боевые заслуги» 02.09.1944 года.


















Глава II. Послевоенная жизнь.
После окончания войны Петр Степанович вернулся в родную ст. Терновскую. Работал водителем в колхозе всю оставшуюся жизнь. После войны было тяжело жить и работать. Но он отлично выполнял свои обязанности. Несмотря на тяжелое положение в колхозе, огромные плановые государственные заготовки, работал на благо страны, делая все что было в его силах.   «Был наш отец грамотным, умным добрым и в то же время жёстким, не ругался, говорил мало и понятно.» 































Заключение.
[bookmark: _GoBack]Великая Отечественная война – это страшный период, события которой никогда не перестанут волновать людей. На этом как недоконченный рассказ обрывается моё повествование. В октябре 1986 года умер из-за болезни. Сколько еще было не поведано мне о событиях войны! Но, что было – то было, и назад не вернёшь! А память о герое хранится в его былых делах и поступках.
    Возможно, у старого солдата были еще записи. Но они, к сожалению, не сохранились.
  Похоронен на Терновском кладбище Тихорецкого района, рядом с покойными братьями.
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